

助力乡村振兴,常州一院启新章

■本报记者 陈荣泰 通讯员 李社莹

8月22日,江苏省委驻阜宁县乡村振兴工作队队长、阜宁县委常委、副县长荣立国一行走访常州一院,就进一步深化双方在乡村振兴领域合作、推动医疗帮扶和基层医疗服务水平提升开展座谈。

工作队队员、常州一院血液科副主任曹阳对自己近期在阜宁县开展的村容村貌整治、产业经济振兴、民生实事落实和基层医疗水平提升等工作情况作简要汇报。她表示,未来将继续做好阜宁县和常州一院的桥梁纽带,充分发挥专业优势,以群众需求为导向,聚焦“急难愁盼”问题,真正把好事事实办到群众心坎上。

2024年6月初,江苏省委驻阜宁县乡村振兴工作队进入阜宁,曹阳是其中唯一来自卫生健康系统的队员。从医生到村官的跨度有点大,但她很快适应了,“都是为群众服务,只是不同领域、不同方式。”下农田、进农家、访农民,她和队员们很快与当地群众打成一片,并围绕发展产业、改善民生等形成思路。

单家港村位于废黄河河堤,拥有深厚的红色革命历史。作为村第一书记,曹阳到岗后多次深入田间地头,走访村民,详细了解村里的实际情况和薄弱困难之处。面对挑战,她积极参与村里



的各项工,并向镇党委争取党员名额,计划今年发展1名预备党员,以加强基层党组织建设。同时,在工作队的支持下,为村里5名优秀大学生举办奖学金表彰活动,并协调阜宁县交通运输局争取相关政策和资金,用于修缮村里道路。此外,她还与团县委和县妇联沟通协调,计划为村里的困境儿童建设“梦想小屋”,并开展针对困难妇女的“一户一策”微关爱活动。

期间,曹阳还挂职阜宁县卫健委副主任、党委委员,她始终不忘从医初心,通过走访工作队挂钩的8个村卫生室,为村卫生室医生争取参加中医药培训名额,提高基层中医药服务水平。作为血液疾病专家,她不仅主动与阜宁县人民医院血液科主任徐丹深入探讨血液科的发展,推

动相关医疗资源的对接与合作,更计划于下半年在挂钩镇村开展先天性心脏病患儿和老年眼科疾病的免费筛查,让基层群众能够在家门口享受优质的医疗服务。

据了解,常州一院与阜宁县人民医院对口帮扶工作已经开展10年,助力阜宁县人民医院在医疗技术、学科建设、人才培养、科室综合管理等方面取得明显进步,综合实力不断提升。今后,常州一院将积极分享在远程影像、无人机智慧医疗物资转运、人工智能手术等特色工作的经验,持续推动两院深度合作,同时进一步加强与阜宁县在基层党建、消费帮扶等方面的合作,推动基层医疗卫生事业的整体发展,助力乡村振兴工作取得更大成效,为阜宁县高质量发展贡献更大力量。

国家自然科学基金委员会
公布2024年项目资助情况

我市卫健系统获21项资助

本报讯(越声 卫健宣) 8月23日,国家自然科学基金委员会公布了2024年项目资助情况,我市卫生健康系统共有21个项目获批立项资助,其中面上项目6项,青年科学基金项目14项,外国学者研究基金项目1项。

在我国科学研究领域中,国家自然科学基金项目层次最高、影响最广,是体现医院科研

水平的重要载体。作为我国支持基础研究的主渠道之一,国家自然科学基金项目面向全国,重点资助具有良好研究条件、研究实力的高等院校和科研机构中的研究人员。30多年来,自然科学基金在推动我国自然科学基础研究的发展,促进基础学科建设,发现、培养优秀科技人才等方面取得了巨大成绩。

2024年常州市医院药品质管理项目
成果汇报大会举行

10家医院16个“品管圈”亮相

■本报记者 陈荣泰
通讯员 冯凯

8月21日,由常州市药学会主办,市一院承办的2024年常州市医院药品质管理项目成果汇报大会在市一院举行。来自市一院、市二院、市中医医院、市三院、市妇幼保健院、市儿童医院、市七院、溧阳市人民医院、武进人民医院、武进中医医院等10家医院的16个“品管圈”参加了汇报展示。

参加本次比赛的16个圈中,13个为问题解决型,2个为课题达成型,1个为HFMEA(失效模式与效应分析)型。每个圈组均以图文并茂的PPT演示和生动讲解,从活动主题选定、解析、对策拟定及实施、成果展示等进行了生动的讲解,全方位展示了各自品管圈活动开展以来所取得的成果。

经过三小时的激烈角逐,

市一院“星火圈”获得一等奖,市一院“精药圈”、市中医医院“点滴圈”获得二等奖,市一院“绿叶圈”、市二院“钥匙圈”、市中医医院的“神农百草圈”获得三等奖。此外,市中医医院“照药镜圈”,市三院“静配圈”“临药圈”,市妇幼保健院“布谷圈”,市儿童医院“彩虹圈”,市七院“优药圈”,溧阳市人民医院“药护圈”,武进人民医院“水滴圈”,武进中医医院“中心圈”获得优秀奖。

从2013年起,我市医院药品质管理项目逐步引入PD-CA、RCA、HFMEA等多种新型管理工具并推广应用。本次成果汇报会是我市推进品质管理、提升药学服务能力的重要活动,为全体医院药学工作者搭建展示和交流的平台,进一步提高全员参与药学服务质量改进的意识,对促进医院药事管理质量的精细化、规范化、同质化发挥重要作用。

成功植入散光矫正型三焦点人工晶体

常州爱尔眼科医院成为全国首批

■本报通讯员 王惠

8月16日,常州爱尔眼科医院成功为饱受白内障、高度近视、散光及老花眼困扰的余女士植入了蔡司散光矫正型三焦点939MP人工晶体,成为全国首批完成蔡司散光矫正型三焦点939MP人工晶体植入的机构,这也标志着常州爱尔眼科在屈光白内障治疗领域实现又

一突破。

今年45岁的余女士在电子厂从事精细零件的组装工作,每日都需要用眼睛去辨别那些微小的零件差异。然而,并发性白内障、近视、高度散光以及老视等视力问题让她的工作效率大打折扣。此前,她曾在老家做过右眼白内障手术,植入普通单焦点人工晶体,保留了400度近视,平时仍需戴眼镜,工作、生活都不方便。

在常州爱尔眼科,青白科主任、主任医师绳伟东经过详细的眼部检查和专业的评估,推荐余女士左眼植入全视觉散光矫正型三焦点939MP人工晶体。

在成功植入蔡司散光矫正型三焦点939MP人工晶体后,余女士发现自己看手机、看电脑、看远都很清晰,也摆脱了长年戴镜的苦恼,“我又能像年轻时那样,清晰地看到每一个零件的细微之处,工作变得得心应手。”

据了解,这款散光矫正型三焦点939MP人工晶体不仅能够解决老花眼、白内障等常见问题,还能同时矫正散光,为患者提供远、中、近三个焦点的清晰视力,广泛适用于患有白内障且同时伴有散光、老花、远视等问题,对视觉质量有较高要求,从事对视力要求精细的工作,以及因年龄增长出现老花症状同时又有散光等问题的中老年人等各种人群。随着精准屈光性白内障手术时代的到来,全视觉散光矫正型三焦点人工晶体将得到越来越广泛的运用,相信会有越来越多的患者能够因此重建全程视力。

皮肤有问题 咨询领试用

征集百名皮肤问题者体验

秋季来临,随着气温变化,皮肤问题开始凸显。看似微不足道的小病一皮肤病,困扰过你吗?现在只要拨打报名热线就能预约,到店免费体验、免费试用藏传组方肤痒清乳霜。郑重承诺:不见效果一分钱不用花。

为服务常州皮肤问题者,体验店征集百名皮肤问题者,帮助您了解皮肤问题,正视皮肤困扰。本店体验产品名藏传组方肤痒清乳霜由百部、十槿皮、芙蓉叶、苦参、独角莲、山栀子等组成,适用于因牛皮癣、皮炎、湿疹、手足癣、体癣、紫外线过敏引起的一些皮肤症状。

您如果正在被皮肤问题所

困扰,遭受出门被人嘲笑,不受人欢迎的痛苦,现在就可以拨打服务热线电话报名。

前100名咨询者可以到店免费体验藏传组方肤痒清乳霜,名额有限,先到先得。

怀南店地址:会馆浜路怀南苑12号(24路公交站怀南苑站台旁)

报名热线:13222500602

兰陵店地址:清潭路51号

(中天体育馆公交站台南侧)

报名热线:13775180295

吉卫健用字(2019)第056号

本品不能代替药品

钟楼区灏漫灏健康咨询服务部

广告

